

medijev naj bi bil pokojni tudi stari znanec bosanskih policistov in sodišč. Pred nekaj meseci pa naj bi v Ljubljani viselo več plakatov, na katerih je po poročanju Istrage.ba bila fotografija Zovka z napisom "Živ ali mrtev." Po poročanju bosanskega portala je ta po tem, ko je videl plakate, pobegnil v BiH, kjer se je nekaj časa skrival.

Skrb vzbujajoče je, da gre že za drugo likvidacijo v manj kot enem letu, ki je povezana s Kavaškim in Škaljarskim klanom v Ljubljani. Dvajsetega januarja lani je tako strelom podlegel 34-letnik, ki naj bi bil s Kavaškim klanom v sporu. V avtomobilu sta se nahajala tudi njegova dva otroka, eden je bil star le nekaj mesecev. Naslednji dan se je na Tik Toku pojavil bojda opozorilni posnetek s fotografijo umorjenega in pripisom, da "Kavaški klan ne odpušča." V ozadju je igrala pesem, ki govori o likvidacijah in mafijskih obračunih.

Novinarka in dobra poznavalka dogajanja Damijana Žist pravi, da so umorjenega kar nekaj mesecev varovali pripadniki Slovenske policije oziroma policijski specialci, četudi sedaj ni bil pod policijsko zaščito. Uradna izjava policije je, da ga ta ni nikoli varovala, kar pa se ne ujema z trditvami novinarjev.

Kontradikcije v uradnih pojasnilih mečejo resen dvom na verodostojnost slovenske policije. Dogodek pa sicer razkriva resne pomanjkljivosti v slovenskem varnostnem sistemu. Če so informacije o grožnjah res krožile že tedne pred umorom, ostaja nejasno, zakaj ni bilo storjenega ničesar za zaščito žrtve. Poraja se vprašanje, ali je policija že od lanskega umora na Viču vodila dejavnosti v zvezi s preprečevanjem mafijskih likvidacij v Sloveniji? Ali bodo Slovenijo začeli pretresati mafijski umori sredi belega dne in bo prej ali slej prišlo do žrtev med nedolžnimi mimoidočimi?

2. PROSLAVA OB ALBANSKEM DNEVU NEODVISNOSTI V LJUBLJANSKEM BTC

Središče ljubljanskega BTC je osemindvajsetega novembra zvečer postalo prizorišče improvizirane proslave ob albanskem dnevu neodvisnosti. Večja skupina Albancev se je vozila po nakupovalnem središču in mahala z albanskimi in kosovskimi zastavami, slišati je bilo tudi strele in pirotehniko. Praznovanje ob dnevu neodvisnosti se je nato preselilo pred trgovino Big Bang, kjer so vrteli albanske pesmi in skandirali. Na družabnem omrežju Tik Tok je objavljena vrsta posnetkov dogajanja, zaradi katerega je na koncu posredovala tudi policija. Po prihodu policije so nekateri policijska vozila »okrasili« z albanskimi zastavami in ob njih pozirali za posnetke, ki so jih nato objavili na družbenih omrežjih. Na tleh so našli tudi več tulcev, šlo naj bi za tulce t. i. plašilne pištole.

Glede neprijavljenega shoda, na katerem se nihče izmed udeležencev ni razglašal za organizatorja, niti kot organizator ni nastopal pred državnimi organi, na policiji pojasnjujejo, da intenzivno zbirajo obvestila glede zaznanih kršitev po Zakonu o javnem zbiranju, nedovoljeni uporabi pirotehničnih izdelkov ter strelnega orožja in kršitev cestno-prometnih predpisov.

Poraja se resno vprašanje, da kako je mogoče, da skupina Albancev in Kosovarjev z avtomobili blokira trgovsko središče, uporablja strelno orožje, kar ima lahko smrtne posledice med mimoidočimi, se norčuje iz dela policije s tem, ko mirno polaga zastave na uradne avtomobile. V medijih smo namreč zasledili, da po do sedaj zbranih obvestilih policija zgolj zoper šest posameznikov vodi postopke o prekršku zaradi na kraju zaznanih

kršitev cestno-prometnih predpisov, če se pa na posnetkih jasno vidi, da je pri tem udeležena večja skupina ljudi.

Ne smemo pozabiti, da se je v začetku marca več mladih, po oceni Policije okoli 300, zbralo v eni od garažnih hiš v prestolnici, kjer so opazovali objestno vožnjo osebnih vozil. Eden od voznikov je ob tem z neprilagojeno hitrostjo celo trčil v železne stebričke, nato pa še v betonski steber. Tudi v tem primeru je na posnetkih jasno zaslediti, da udeleženci ne spoštujejo dela policistov oziroma se iz njih celo norčujejo.

Od policije želimo jasne odgovore, kako je ukrepala zoper neprijavljen shod ob praznovanju albanskega dneva neodvisnosti. Kakšni bodo nadaljnji koraki, da do teh nedovoljenih zborovanj ne bo več prihajalo?

3. ZAMUDE PRI ZAKONODAJNIH PREDLOGIH ZA UREJANJE ROMSKE PROBLEMATIKE

"Storilci kaznivih dejanj, ne samo Romi, se po opravljenih policijskih postopkih lahko samo smejiijo policistom in vsem nam, ker potem niso opravljeni nadaljnji postopki," je bil v izjavi za javnost dvaindvajsetega avgusta, po sestanku z ribniškim županom direkten minister za notranje zadeve Boštjan Poklukar, ki je dejal, da se na območju Ribnice občanke in občani ne počutijo varni. Največji del težave ni policija, je bil direkten Poklukar. *"Verjamem, da bo policija iz okolja pobrala kriminalce,"* je poudaril in ob tem omenil sodno vejo oblasti, kjer se poraja vprašanje, kako pohitriti sodne postopke in sankcije. To vprašanje bo zastavil med sestankom s pravosodno ministrico Andrejo Katič prihodnji teden, je napovedal. *"To je vprašanje za sodno vejo oblasti, ki je neodvisna veja oblasti,"* je povedal Poklukar.

Težava pa ni samo v občini Ribnica temveč v večjem delu JV Slovenije, zato smo v Novi Sloveniji vložili predlog spremembe kazenskega zakonika, natančneje členov, ki znižujejo mejo zagrožene kazni mladoletniškega zapora za mlajše in starejše mladoletnike. To smo storili zaradi porasta mladoletniškega nasilja v zadnjih mesecih in neizpoljenih obljub vlade, da bo sama pripravila zakonske rešitve. Žal je koalicija predlog zavrnila, vlada pa večine svojih predlogov še ni pripravila.

Spomnimo. Ministrica za pravosodje Andreja Katič se je na sestanku z ministrom Poklukarjem, predstavniki policije in generalno državno tožilko Katarino Bergant pogovarjala o romskih vprašanjih že konec avgusta. V izjavi za medije je bilo dejano, da Ministrstvo za pravosodje načrtuje tudi prenovo kazenskega zakonika in prenovo zakona o kazenskem postopku. Da predvsem želijo izboljšati njihovo učinkovitost. Poleg tega pripravljajo novelo zakona o prekrških in novelo zakona o odvzemu premoženja nezakonitega izvora. Pri tem razmišljajo, da bi znižali prag skupne vrednosti premoženja oseb, za katere se začne postopek finančne preiskave.

V vsem tem času napovedanih sprememb kazenskega zakonika, zakona o prekrških, storžjih kaznih za mladoletne prestopnike vlada še ni pripravila, težave pa ostajajo in se celo stopnjujejo.

Odboru za notranje zadeve predlagamo, da po končani razpravi sprejme naslednje sklepe:

1. Odbor za notranje zadeve poziva slovensko policijo, da pripravi natančno poročilo o tem, ali in kako je potekalo varovanje umorjenega in ali so dobili obvestilo, da se pripravlja likvidacija umorjenega, ter v roku 30 dni posredujejo Odboru za notranje zadeve.
2. Odbor za notranje zadeve poziva slovensko policijo, da pripravi poročilo o neprijavljenem shodu v ljubljanskem BTC in o tem v roku 30 dni poroča Odboru za notranje zadeve.
3. Odbor za notranje zadeve poziva Vlado Republike Slovenije, da v Državni zbor nemudoma posreduje predloge zakonov, ki bodo sistemsko naslovili romsko problematiko.

Predlagatelji nujne seje Komisiji za nadzor javnih financ predlagamo, da se na nujno sejo povabi:

- Ministra za notranje zadeve Boštjana Poklukarja,
- Ministrico za pravosodje Andrejo Katič,
- Generalnega direktorja policije Senada Jusića,
- Boštjana Perneta, varnostnega strokovnjaka.

V imenu predlagatelja bo zahtevo za sklic nujne seje Odbora za notranje zadeve predstavila poslanka dr. Vida Čadonič Špelič.

Janez Cigler Kralj
vodja poslanske skupine

Viri:

- <https://www.dnevnik.si/novice/kronika/morilci-se-na-begu-umorjeni-pred-smrtjo-kockal-v-kazinoju-2704965/>
- <https://n1info.si/novice/crna-kronika/v-ljubljani-nasli-ustreljenega-moskega-storilec-na-begu-izvoz-brdo-zapr/>
- <https://n1info.si/novice/crna-kronika/slo-naj-bi-za-umor-povezan-s-kavaskim-klanom-storilca-se-iscejo/>
- <https://www.24ur.com/novice/slovenija/zovko-naj-bi-bil-neukrotljiv-zanemaril-zascito-in-se-javno-izpostavljaj.html>
- <https://nova24tv.si/slovenska-policija-pod-drobnogledom-laganje-in-kontradikcije-v-primeru-mafijskega-obracuna/>
- <https://reporter.si/clanek/slovenija/btc-ljubljana-albanci-dan-neodvisnosti-policija-1385638>
- <https://www.24ur.com/novice/crna-kronika/sredi-btc-ovirali-promet-plapolale-albanske-zastave-odmevali-streli.html>
- <https://www.24ur.com/novice/slovenija/policija-o-dirki-po-ljubljanski-garazni-hisi.html>

- <https://reporter.si/clanek/slovenija/katiceva-proti-spreminjanju-zakonov-samo-zaradi-romov-1302978>
- <https://www.rtv slo.si/slovenija/v-obcini-imamo-ljudi-ki-so-bili-ze-17-krat-ovadeni-pa-so-se-kar-na-prostosti/718728>
- <https://www.24ur.com/novice/slovenija/problem-v-sloveniji-je-mladostniska-kriminaliteta-ki-pa-ne-zadeva-le-romov.html>

